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e � IUT 2 (Grenoble) département STID � Compléments Maths �Feuille 1 � Fon
tions de deux variables : 
ourbes de niveauExer
i
e 1Dans 
haque 
as, déterminer l'ensemble de dé�nition de lafon
tion f dont l'expression est donnée.1. f(x, y) = 2xy +
4

x2. f(x, y) =
1

1 + x2 + y23. f(x, y) =
1

√

1 + x2 + y2
− y lnx4. f(x, y) =

1

x2 + y25. f(x, y) =
1

x− y6. f(x, y) =
1

x+ y7. f(x, y) =
√
y − xExer
i
e 2Dessiner l'allure des 
ourbes de niveau de 
ha
une des fon
-tions f données. On prendra (x, y) ∈ [−4; 4]× [−4; 4] et ontra
era (sauf pour 6.) les lignes de niveau 0, 1, 2,−1 et −2.1. f(x, y) = x+ y22. f(x, y) = x2 + 2y3. f(x, y) = x2 + 2y24. f(x, y) = x2 − y25. f(x, y) = y2 − x46. (niveaux 0, 0.1, 0.2 et 0.3) f(x, y) = 1

1 + x2 + y27. f(x, y) = xy28. f(x, y) = x2y9. f(x, y) = 2x+ 3y − 510. f(x, y) = −x+ ln y11. f(x, y) =
√
y − xExer
i
e 3Asso
ier 
haque fon
tion à ses 
ourbes de niveau (
f. an-nexe).Exer
i
e 4De 
es deux graphiques, un seul peut être la représentationdes 
ourbes de niveau d'une fon
tion. Lequel et pourquoi ?
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Exer
i
e 5Le graphique 
i-dessous est la représentation de 
ourbes deniveau d'une fon
tion f dont l'expression est de la forme
f(x, y) = ax3 + by2. Retrouver a et b.
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Exer
i
e 61. Trouver une fon
tion f dé�nie sur R2 dont la ligne deniveau 0 est l'union des 
ourbes d'équation y =
√
x et

y = −
√
x.2. Dessiner l'allure des lignes de niveau 1 et −1 de 
ettefon
tion.3. Peut-on trouver d'autres fon
tions f dé�nies sur R

2possédant la propriété de la question 1. ? Si oui endonner quelques unes.



-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

-1
.0

-0
.5

0
.0

0
.5

1
.0

a)

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

-1
.0

-0
.5

0
.0

0
.5

1
.0

b)

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

-1
.0

-0
.5

0
.0

0
.5

1
.0

c)

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

-1
.0

-0
.5

0
.0

0
.5

1
.0

d)

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0

-1
.0

-0
.5

0
.0

0
.5

1
.0

e)

Annexe Exercice 3

f(x, y) = x− y

g(x, y) = x2y

h(x, y) = x2 + y3

i(x, y) = x− 2y
j(x, y) = xy2


